





指尖白城 (白城日报微信) bcrbwx

2016 年 12 月 10 日 农历丙申年十一月十二 中共白城市委主办 白 城 日报 社出版

白城新闻网网址: www.bcxww.com 本报电子邮箱: bcrbs0153@vip.163.com 国内统一刊号:CN22-0013 总第9977期 新闻 13943600590 热线 15504360333

俏也不争春只把秋实报

一记洮北区政协委员、"中国好导游"周运杰

□本报记者 李彤君/文 罗雁鸣/摄

周运杰,一个从内蒙古小山村来到白城市创业、生活的蒙古族女性,凭借着对生活的热爱和对事业的执着追求,以其不懈的努力,在异乡站稳了脚跟;以女性特有的善良和坚韧,改变了家庭生活面貌,圆了"追求幸福生活"的美好梦想,也倾力把爱回报给社会,实现了自身价值的超越。

扔掉了银饭碗 做"中国好导游"

专科学校毕业后,周运杰告别了家乡内蒙古兴安 盟的义勒力特苏木(乡镇)民生嘎查(村),随同学到大 连韩资企业打工,由车间到厂办,由工人到文员,外企 3年的工作经历让周运杰体会到求生的艰难,也品尝 到奋斗的快乐,让她在严谨的工作环境中得到锻炼, 也养成了认真负责的工作态度。

因大连离家太远,作为家中的长女,周运杰要时常顾及还在上学的弟弟和妹妹。为了不再两地奔波,她最后选择回到离家较近的白城市生活,进入一家私企化工厂从事人事工作,3年后跳槽到国电白城分公司通力实业,担任人事专员。

按说在国企工作,收入待遇都有保障,周运杰应该安心于这份工作了,但是生性勤于劳作、肯于吃苦的她又开始了新的思索……

周运杰的家乡是个极度贫困的山村,交通十分不便利。小村庄三面环山,山地上能开垦耕种的土地极其有限,村里人过着靠天吃饭的日子,家中的房子是父母用一块一块石头垒成的,四处漏风,夏天漏雨。冬天水缸都不敢储水,怕第二天早上把缸冻裂了。至今,周运杰的手上还有许多年少时留下的冻疮疤痕。儿时的家庭贫困状况让她记忆犹新,而国企的这份工作不足以改变她的家庭经济状况,也实现不了她自主创业的梦想,于是她决定挑战一次自己,离职创业。

听说周运杰要放弃安稳的国企工作,她的家人都提出了反对意见,无不埋怨她。但她却一再坚持,坚持自主创业。她的梦想就是不但要实现自己有所作为的梦想,还要用自己的力量提高家人的生活质量,进而改变家乡的生活面貌。

周运杰的创业,还得从她的一大爱好说起。

从高中时起,周运杰就热爱写作,多年来,无论是求学还是外出打工,她都笔耕不辍,并撰写了大量文学作品,相继发表在《大连日报》《白城日报》及一些文学期刊上。通过写作,她发现自己之所以爱写并擅长写散文游记,缘于她酷爱旅游。工作之余,周运杰经常利用假期出去旅游。就这样,她集合自己旅游方面的人脉和资源,在白城开办了一家旅行社。

能把热爱的事情当成事业来干,无疑是最大的幸

创业创新我的故事

福。为了办好旅行社,周运杰不但努力学习导游知识,考取了导游证,而且从不坐着当老板,而是主动带团出行。在旅行社开办的3年时间里,她带队随旅行团走过了祖国的大江南北、世界各地。2015年,周运杰获得了国家旅游局评选的"中国好导游"荣誉称号,在旅游业这是极高的荣誉,极其难得。荣誉的取得,让她在旅游业的道路上更充满信心地踏实前行。

真情赢来盛誉 执着换得成功

2016年5月1日,周运杰带领16人旅行团前往西藏,这次旅行团以老年人为主,年龄最大的65岁,最小的59岁。出发前,同行听说她要亲自带团,都提出反对意见,认为周运杰完全可以将这个团交给北京同业人员,一样可以赚取团费。但周运杰却觉得这些老人是冲着她的旅行社来的,有的老人多次在其旅行社参团,她对这些老人的身体状况有一定的了解,加上她也没有去过西藏,强烈的责任感和好奇心驱使她还是带团出发了。

按西藏旅游业的规定,旅游团人员不能超过16 一些同行觉得她带着白城这16位老人出行,既没 有多高的经济效益,又有很大的风险,毕竟进入高原 地区,高原反应非常大。但周运杰却敢于接受这样的 挑战,也做足了充分的准备。行前,她陪16位老人分 别做了各项体检,开了行前说明会,准备了高原反应 的应急药品,还对进入高原地区后出现的不良症状进 行了详细说明,使大家有备而去。很幸运的是,一行 人抵达西藏后,个别有高原反应的老人在周运杰的细 心照顾下,很快就适应了当地的环境。而不巧是周运 杰本人的高原反应症状却最明显,多次流鼻血、头晕, 动作幅度大一些就呼吸困难,当地导游怕她出现肺水 肿,力劝她马上撤回内地,害怕出现更大的问题。当 地导游怕周运杰担心她的团员,一再做出承诺让她放 心,会照顾好16位老人。但周运杰却毅然冒着生命 危险没有提前离开,一直坚持到旅游结束。当时她执 拗地认为,绝对不能辜负大家的信任,旅行社应该讲 诚信,既然是领队就不能当逃兵,不能因为个人的原 因而弃团员于不顾。

看到周运杰坚持留了下来,老人们特别感动,纷纷表示,自己一定注意安全,不添麻烦,让她保重身体。经过12天的旅行,西藏一行的16位团员全部安全返回白城。周运杰用诚信与坚守赢得了游客的认可和尊重,在白城旅游业竖起一面展女性风采的大旗。

始终不停奔跑 成功不忘初心

就在周运杰的旅行社办得风生水起之时,在大连工作时的老同事联系她,要她帮忙招一些劳务输出人员。曾多年从事人力资源工作的周运杰一下看到了商机,2015年9月,她着手与他人在白城市合办了一家劳务派遣公司。 (下转二版)



工作中的周超益

